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Lærerveiledning: Når er jeg trygg?
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Metode: 

Elevene analyserer forskjellige situasjoner de kjenner igjen, 
som kan få barn til å føle seg trygge eller utrygge. 
De reflekterer over hvem som har ansvar for å passe på at 
barn er trygge og sin egen rolle i det. De blir også kjent med 
FN-erklæringen om barns rettigheter.


Materiell: Under «Arbeidsbok» finnes det utskriftsvennlige  arbeidsark 
som kan benyttes til skriftlig elevarbeid knyttet opp mot det digitale undervisningsopplegget.

Skoleveien – skolegården - klasserommet 

Tid: 25 min
Klassen ser på filmen «SKOLEVEIEN» der de møter en jente med navn Sara, som forteller om hva som er skummelt på veien. Ved hjelp av «SAMTALEBILDET» diskuterer elevene det de har sett, og hva det var som gjorde Sara trygg eller utrygg. 

Det samme gjøres med filmene «SKOLEGÅRDEN» og «KLASSEROMMET». Barna sammenligner situasjonene Sara opplever med sin egen hverdag. Har noen opplevd en skummel situasjon på skolegården eller i klasserommet? Hva skjedde da?

Rettigheter

Tid: 20 min
Klassen ser sammen på spilleren «BARNS RETTIGHETER» under «RETTIGHETER». Avhengig av hvor mye tid man har til rådighet, kan øvelsene som hører til enten gjøres i klassen eller hjemme.

Tips til videre arbeid: 

Trygg og utrygg

Læreren deler nå tavla i to eller henger opp to store ark: På venstre siden står det «trygg», på høyre siden «utrygg». Elevene skal nå se på de tre filmene en gang til og passe spesielt på hvem eller hva som bidrar til at Sara føler seg trygg eller utrygg. Disse skrives opp på den tilsvarende siden (F.eks. «mine venner» eller «en gutt som tar maten fra Sara») Etterpå ser elevene på de forskjellige personene og ting som er skrevet opp: Er det noe de kjenner igjen fra sin egen hverdag? 

Klassen diskuterer hvem som har ansvar for å sørge for at alle barn kan være trygge. Det skal føre til at det finnes noen som har et spesielt ansvar (f.eks. lærere, foreldre, politimenn, statsministeren), men at alle sammen har en rolle å spille.
Trygg i Norge? 

Denne øvelsen er tilrettelagt for elever f. o. m. tredje trinn. Etter å ha reflektert over sin egen situasjon, ser elevene nå på historien til et flyktningebarn som lever i Norge og hva som gjør at han føler seg trygg eller utrygg. Se mer under «TRYGG I NORGE?»
Tema:


Trygg og utrygg: Barns rettigheter. Ansvar for å bidra til at andres rettigheter blir respektert.





Læringsmål:


Jeg har rett til å være trygg og – like viktig – å føle meg trygg. De voksne har et spesielt ansvar for å sørge for at alle barn er trygge. Men jeg har også et ansvar for å bry meg om menneskene rundt meg. 








Tid:


Denne delen er lagt opp for én undervisningstime, men den kan lett utvides hvis ønsket. ��Barn fra 3. trinn arbeider videre i time to med opplegget «TRYGG I NORGE?»
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